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Referat af bestyrelsesmøde 
 

18. december 2008 
 
 
Til stede var: Henning Christensen, Frede Blaabjerg, Margrethe Christensen, Claus 
Pindstrup, Christian Ole Pallesen, Monica Svendsen samt Kurt Sonne Thomsen.  
Lars Erik Nielsen deltog i en del af mødet.  
Elisabeth Pilgaard deltog som referent. 
 
Henning Christensen bød velkommen og foreslog dagsordenens punkt 3 flyttet op 
som første punkt. Til punktet var fremmødt to repræsentanter for Profilering Mors, 
formanden Ellen Philipsen Dahl samt kommunikationsrådgiver Keld Vang, som er på 
tour rundt til foreninger for at fortælle om projektet.   
Formålet med Profilering Mors er bl.a.: Støtte udviklingen og modvirke afvikling af 
Mors samt tegne et positivt billede af Mors. 
 
Ellen Philipsen Dahl og Keld Vang gennemgik det omdelte materiale, og oplyste 
endvidere, at man gerne vil arbejde på at få nogle af de ca. 2.000 personer som 
daglig pendler til Mors til at flytte hertil. Man kunne lave et ”Åbent Hus” for pendlere. 
Ligeledes skal øen gøres attraktiv for pensionister at bosætte sig på. Virksomheder 
flytter desværre sjældent hertil, men der skal være gode vilkår for iværksættere. 
Folketallet har rettet sig.  
 
 Profilering Mors kan være fødselshjælper til udvikling af ideer. 
Til Profilering Mors er knyttet et ambassadørkorps, hvori bl.a. indgår en lærer fra 
Morsø Gymnasium samt flere elever fra TM-linien.  
 
Endvidere kan Profilering Mors lave materiale, som viderebringes til f.eks. 
studenterjubilarer ved årets translokation.  
 
Sluttelig bad Ellen Philipsen Dahl. ”Brug os” 
Henning Christensen takkede de to repræsentanter fra Profilering Mors med: ”Vi skal 
have gang i øen”.  
 
Herefter tilbage til dagsordenen. 
 
 
1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra forrige bestyrelsesmøde. 

Referatet blev godkendt og underskrevet. 
Kurt Sonne oplyste, at referaterne fra bestyrelsesmøderne nu er lagt på 
hjemmesiden. Dog mangler de to sidste referater. Efterspurgte, om der er noget 
fra møderne, som medlemmerne ikke ønsker offentliggjort.  
 

2. Godkendelse af dagsorden. 



 
 

MORSØ GYMNASIUM . Limfjordsvej 95 . 7900 Nykøbing Mors Tlf. 97 72 22 88 . Fax. 97 72 10 47 . 
www.morsoe-gym.dk . adm@morsoe-gym.dk 

 

Dagsordenen blev godkendt.  
 

3. Orientering om Profilering Mors. 
Punktet indledte mødet.  
 

4. Lønpolitik. 
Kurt Sonne Thomsen orienterede om de med dagsordenen udsendte bilag. 
Punktet skal godkendes i bestyrelsen.  
Henning Christensen efterspurgte kommentarer.  
Punktet godkendtes.  
 

5. Udbud. 
Kurt Sonne Thomsen orienterede om sammensætning af studieretninger der 
udbydes – jfr. fremsendte bilag.  
 

6. Nyt bestyrelsesmedlem. 
Henning Christensen meddelte, at Frans Høyer ikke længere har tid til at sidde i 
bestyrelsen grundet opbygning af ny virksomhed. Bestyrelsen skal selv supplere 
sig og Henning Christensen efterspurgte forslag til nyt medlem.  
Der bliver rettet henvendelse – med forespørgsel – til et par emner.  
 

7. Opfølgning af beslutninger fra forrige møde. 
Arbejdstilsynet har givet udsættelse som ansøgt. 
 
Visionsdebatten arbejdes der videre på.  
 
Claus Pindstrup fremkom med bevis for forhandlet løn i 2007 på Hjørring 
Gymnasium samt udvikling i pris- og lønfremskrivning på finansloven. 
Kurt Sonne Thomsen oplyste, at udmøntning ligger ikke i overenskomsten, 
ligesom materialet fra Hjørring Gymnasium ikke svarer til det han er bekendt med 
fra samme sted. 
Henning Christensen: Er det Hjørring har gjort noget overenskomstmæssigt eller 
er det noget de selv har valgt at gøre. Vi skal sørge for at skabe et lønniveau som 
er attraktivt. Det mener vi er gjort ved at afsætte 100.000 kr. ekstra. 
Sluttelig spurgte Henning Christensen Claus Pindstrup om lærerne på Morsø 
Gymnasium får den overenskomstløn de er berettiget til, samt om det er 
acceptabelt, at der på Morsø Gymnasium er afsat ekstra 100.000 kr. til 
individuelle tillæg.  
Claus Pindstrup svarede, at det overenskomstmæssige er givet men kritikken går 
på ny løn. 
 

På bestyrelsesmødet 24. marts blev det vedtaget at nedenstående kommentar fra 
Claus Pindstrup til punkt 7 på mødet her, blev skrevet til som en tilføjelse: 
 
Kommentar til referatet af bestyrelsesmødet den 18/12 2008, som jeg gerne vil have 
tilføjet i stedet for den sidste sætning i punkt 7: ”Claus Pindstrup svarede, at det 
overenskomstmæssige er givet, men kritikken går på ny løn”.  
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Claus Pindstrup svarede, at det overenskomstmæssige for så vidt er givet, hvad den 
ene del angår, nemlig den del som udmøntes i aftalte procentsatser. Den anden del, 
ny løn delen, er også en del af overenskomsten, hvor der ikke i 
overenskomstforhandlingerne er aftalt en bestemt procentsats, da parterne centralt 
har aftalt, at den lokale udmøntning skal aftales decentralt mellem de lokale 
overenskomstparter (jf. brevet fra Personalestyrelsen og GL fra maj 2008, som er 
optrykt i overenskomsten). Denne grundforudsætning synes nu at være sat ud af 
kraft på Morsø Gymnasium.  
Claus Pindstrup forklarede videre, at man ikke, som bestyrelsesmanden formulerer 
det, kan tale om, at der er afsat 100.000 kr. ekstra, for hvad er beløbet ’ekstra’ i 
forhold til? Han ville gerne medgive, at det er en sprogligt elegant formulering, men 
understregede, at der ingen lønpuljer er i GLs overenskomst.    

 
8. Siden sidst. 

Kurt Sonne Thomsen oplyste, at Morsø Gymnasium er med i to forsøg i Region 
Nord: 

• Lave projekt omkring mentorværk. 
• Hvad laver de frafaldne elever efter 4 måneder. 

Herudover oplyste Kurt Sonne Thomsen: 
• Der laves busterminal ved Morsø Gymnasium. 
• Fælles projekt for markedsføring af huset Limfjordsvej 95. 
• Ny reklamefilm for TM-linien. Bliver vist fra januar 2009, også i Østjylland. 
• Bo Fink foreslår en flyverlinie med teoretisk fag på C-niveau.  
• Kapaciteten på Skive Gymnasium er vokset voldsomt. Undersøges for 

reaktion. 
• Henning Christensen og Kurt Sonne Thomsen har deltaget i et møde med 

de øvrige udkantsgymnasier, hvor de konstaterede, at stort set alle 
kæmpede med de samme udfordringer som vi – ikke mindst omlægning af 
den kollektive trafik. 

• Undervisningsministeriet og bestyrelsesforeningen afholder fællesmøde.  
(Henning Christensen henviste til www.gymbf.dk) 

 
9. Ansættelse af inspektorer i pædagogiske lederstillinger. 

Kurt Sonne Thomsen oplyste, at der er kommet en vejledning om ansættelse af 
inspektorer i pædagogiske lederstillinger.  
Bestyrelsen giver Kurt Sonne Thomsen lov til at arbejde videre med tanken. 
 

10.  Regnskabsprognose. 
Lars Erik Nielsen omdelte estimat for resultat pr. 31/12. 
Forventet resultat på ca. 1 million kroner. 
Lønnen er overskredet. Større udgifter end forventet – også i administrationen. 
Lars Erik Nielsen gennemgik punkterne.  
 

11.  Budget. 
Lars Erik Nielsen gennemgik budget for 2009.  

• Lidt mindre tilskud på grund af finansloven. 
• Mindre udgifter til pædagogikumskandidater.  
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• Der er taget højde for lavere rente på placerede finanser.  
• Der er taget højde for elevtallet. Estimeret med 110 elever.  

Henning Christensen takkede for den grundige gennemgang.  
Budgettet blev vedtaget.  
Lars Erik Nielsen oplyste, at revisionen deltager i næste bestyrelsesmøde.  
 

12.  Mødedatoer. 
Mødedatoerne i 2009 bliver: 

• Mandag den 23. marts kl. 16 
• Mandag den 11. maj kl. 16 
• Onsdag den 16. september kl. 16 
• Mandag den 9. november kl. 16 
• Torsdag den 10. december kl. 16.  

 
Næste møde bliver således mandag den 23. marts kl. 16 
 

13.  Eventuelt. 
 Intet. 
 
 
 
Henning Christensen  Walther Mikkelsen 
 
 
Frede Blaabjerg 
   
 
Margrethe Christensen  Claus Pindstrup 
 
 
Christian Ole Pallesen  Kirstine Bovbjerg Christensen 
 
 
Monica Svendsen  Kurt Sonne Thomsen 
 
 
 
Referent: Elisabeth Pilgaard   
 
 
                       

 
 
 

 


